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{464, Pourquoi tombe-t-il quelguefois une plus
grande quantité de pluie sur les MONTAGNES que dans les
plaines ? — Parce qu’il peut arriver que, dansla der-
iniére portion de leur chute, un certain nombre de
gouttes de pluie se vaporisent ef n'arrivent pas a la
plaine, tandis que toutes tombent sous forme de pluie
sorla montagne.

{465, Pourquot la pluie tombe-t-elle quelquefors en
momns grande abondance sur les MONTAGNES que dans les
vallées ? — Parce qu'il peut arriver, an contraire, que,
dans la seconde portion de leur chute, les gouttes de
pluie rencontrent de nouvelles vapeurs dont elles dé-
terminent la condensation, ajoutant ainsi & leur vo-
lume ou a la quantité de pluie.

(466, Pourquoi les gouttes de pluie soni-elles beau-
coup plus 6rOSSES dans cerlains lemps que dans cers
tains autres? — Parce que : 1° I'air est plus ou moins
chargé de vapeur, dans des conditions propices a leur
condensation, par les gouttes venues de plus haut;
20 ce sont, en général, les pluies chaudes qui présen-
tent les plus grosses gouttes, parce gu'un air chaud
saturé contient beaucoup plus de vapeur.

|467. Pourquoi la plue tombe-t-elle sous formede
coutTEs spheriques ? — Parce que la forme sphérique
est la forme naturelle d’équilibre des liquides.

1468, Pourquoi le froid de lo Nuir ne condense-til
pas toujours en PLUIE Pequ des nuages? — Parce quil
n’est pas toujours assez intense pour condenser assez
de vapeur, pour multiplier assez les gouttelettes, et
pour amener leur agglomération en gouttes assez
grosses pour tomber nécessairement par leur propre
poids.
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1469. Pourquoi un nuage donne-t-il quelquefois
un PEU de pluie, qui cESSE bientdt apres ? — Parce que
le nuage s’est refroidi sous 'influence d’une cause qui
a cessé, d’un courant d’air froid, par exemple, quil’a
traversé.

1470. La pluie ne tombe-t-elle pas PE’RIODIQI;EMENT
dans certoins pays? — Oui; la saison des pluies coin-
cide, pour les pays fropicaux, avec la présence du so-
leil au zénith. A mesure qu'on g'éloigne de I'équateur,
Talternative réguliére de la saison séche et de la sai-
son pluvieuse disparait.

En Afrique, prés de l'équatenr, la pluie commence en avril.

Sur les bords du Séneégal, elle commence en juin, et dure
jusqu’en sepfembre.

En Amérique, les pluies surviennent a Panama au commen-
cement de mars ; a Saint-Velas de Californie, aumilieude juin.

Dans la presqu’ile de I'Inde, la saison des pluies est, pendant
la mousson du sud-ouest, sur la cdte occidentale ; pendant celle
du nord-est, sur la céte orientale.

147 |. Dans quelles porties du globe la quantité de
plute qui tombe annuellement est-elle la plus grande?
— Dans les pays tropicaux et les régions voisines
des tropiques. La guantité d’eau qui y tombe, pendant
la courte saison des pluies, est trés supérieure a celle
qui tombe chez nous pendant foute lannée.

1472, Ouelle est la quantité de pluie qui tombe en
FrANCE pendant toute lannée ? — La quantité moyenne
d’eau qui tombe annuellement est, par méire carré,
sur la cite de France de 67 centimétres cubes; a Paris,
de 50 ; & Lyon, de 89.

La quantité d'eau qui tombe a Milan est de 96 centimétres,
4 Venise de 81, & Londres de 53, a Marseille de 47, a Péters-
bourg de 46.

Le lieu le plus pluvieux de I’Angleterre est Kendal, dans le
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Westmoreland, oi la quantité moye.nne d’eau qui tombe annuel-
lement s'éleve 4 156 centimetres.

Bergen, en Norweége, est la ville de U'Europe ot la quantité
d’eau qui tombe annuellement est la plus grande ; cetie quan-
tité s'éleve a 224 centimetres.

[473. Quel vENT améne le plus souvent la pluie en
Frawce ? — Le vent du sud-ouest, puis le vent d’ouest;
le vent du nord-est est le madns pluvienx,

Si 32 représente la quantité amenée par le vent du sud-ouest,
94 représentera celle amenée par le vent douest, et 4 celle
amenée par le vent nord-est.

[474. Les sours de pLUIE, d Parts, sont-ils plus fré-
quents ou moins fréquents que les BEAUX Jours? — Les
jours de pluie, en France, sont moins fréquents que
ies beaux jours. Le nombre moyen des jours de pluze
est de 147, et celui des beaux jours de 218.

Le nombre moyen des jours de pluie, en Angleterre et dans
la partie voisine du rivage occidental de la France, est de 152.

1475, Comment peut-on MESURER la quantité de
pluie qui tombe dans le cours d’une année? — En la rece-
vant dans un vase qu’on appelle pluviométre, udomeétre
ou ombromeétre; c’est un cylindre a double fond, dont
la partie supérieure fait la fonetion d’entonnodr, et la
partie inférieure fonction de réservoir; un tube latéral
donne Iz hauteur de I’eau.

1476. Dans quelle saison de UANNEE lombe-i-il, en
Franee, le plus de pluie? — Dans 'automne, puis en
été; le printemps est la saison la moins pluvieuse.

Si nous exprimons par 100 la quantité totale de pluie qui tombe
dans le cours d’'une année, nous aurons pour chaque saison les
proportions suivantes :
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| 477. Dans quelle période du sour pleut-il le plus
en France? — Entre le coucher ef le lever du soleil,
parce que la température de l'air s’abaisse apresle
coucher du soleil, et s'éléve apres le lever de cet
astre.

| 478. En quoi les pluies d’suToMNE sont-elles avan-
tageuses 7 — En ce qu’elles préparent la terre & rece-
voir les semences dans toutes les conditions d’un
prompt développement.

1479, Pourquot le proverbe dit-il : Avril plent aux
hommes, mai pleut qux bétes? — Parce que la pluie
d'avril est propice aux graims qui servent a la nourri-
ture des hommes, et celle de mai propice aux fourrages,
qui servent 4 lalimentation des besticux.

1480. A part Lhumidité, quelles sont les AUTRES
propriétés fertilisantes de U'eau de pluie ? — Elle ren-
ferme un peu d’acide carbonique ; elle contient aussi de
I'ammoniaque, et quelquefois des traces d’acide nitrigue
en dissolution. Ce sont ces substances qui rendent 'eau
de pluie plus fertilisante que I'eau de pompe.

148 (. Pourquoi une ondée de pluie sert-elle a pPuri-
FIER [atmosphere ? — Parce que: 1° I'eau dissout ou
précipite les exhalaisons et les germes délétéres qui
s’élévent dans I'air ; 2° I'ondée mélange 'air des régions
supérieures et celui des couches inférieures; 3° elle
lave la surface de la terre et entraine les résidus
stagnants des égouts, des conduits, des fossés, ete.

1482, Pourquoi les NUAGES TOMBENT-ils par un
temps pluvieux? — Parce que la plus grande quantité
d’eau & I'état de goutteleties qu’ils contiennent les
rend plus pesants et devient un obstacle & leur sus-
pension.
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{488. Pourquor les rortEs se GoNrLENT-elles pen-
c{@t un temps pluvieux? — Parce que 'humidité de
air, pénétrant dans les pores du bois, écarte les fibres
les unes des autres, et augmente ainsi les dimensions

des portes, au point que quelquefois elles ne peuvent
plus se fermer,

i :

1484. Pourquoi les porTES se RETRENT=elles dans
un temps sec? — Parce que I’humidité du bois s’éva-
pore; les pores se resserrent, et alors le volume de la
porte diminue,

; 485, Pourquor U'amr est-il odorant et nauséabond
d lapproche de la pluie? — Parce que: 1° en temps
diorage 'atmosphére contient de ’ozone; 2° la pluie
dl:ssout et ramene sur la terre les émanations des fu-
miers, des égouts, des fosses, etc.; ces émanations ne
peuvent donc plus se perdre dans 'atmosphére.

1486. Pourquor les fleurs ont-elles une odeur plus
FORTE ¢/ plus DoveE d lapproche de la pluie? — Parce
que : 1° 'humidité de lair dissout et retient les parties
volatiles et oderantes des fleurs, qui se répandent dans
les. couches inférieures; 2° certaines huiles essentiellas
qui produisent 'odeur des plantes, demandent la préj
sence d'une grande quantité d'humidité pour se déve-
lopper parfaitement. |

[487. Powrquot les crReEvAUX ef certains autres ani-
maug allongent=ils le cou el ASpIRENT-ils Fair par leurs
naseauz ¢ lapproche de la pluie ? — Parce qu’ils pren-

?ept plaisir & respirer le parfum des plantes et des
oins. ; :

1488, Pow'q'a_coi les HIRONDELLES voleni-elles fort
BAR quand la pluie upproche ? — Parce que les insectes
quelles recherchent pour leur nourriture sont dese
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cendus des régions froides de 'air supéricur pour res-
pirer Lair plus chaud de la terre, ot peut-étre aussi
pour chercher un abri sous les haies ou les arbustes.

(489, Le proverbe dit: Une pie aw printemps amene
mawvars temps. Expliques-en la rafson. — Quand le
temps est froid et pluvieux, des deux pies une seule
quitte le nid pour aller chercher la pdture, tandis que
I'autre reste avec les cenfs on la couvée; au contraire,
par un beau temps, quand les ceufs ou la couvée ne
peuvent pas souffrir du froid, les deux pies sortent
ensemble.

(490. Pourquoi les MOUETTES volent-elles sur la mer
pendant un BEAU temps? — Parce qu'elles vivent de
poissons qu'elles frouvent a la surface de la mer quand
le temps est beau.

(49 (. Pourquoi peul-on compter sur la pLute st les
MoUETTES sassemblent sur la cote? — Parce qus les
poissons, a I'approche du mauvais temps, quitlent la
surface de la mer, et vont hors de la portée des
mouettes, qui alors sont rédunites & se nourrir des vers
ot des larves des insectes du rivage.

(492. Pourquot les PETRELS volent-ils vERS la mer
dans un temps orageux? — Parce qu’ils se nourrissent
de petits animaux qui abondent dans P'écume des va-
gues agitées.

Les pétrels sont des oiseaux palmipedes qui ressemblent aux
canards ; ils vivent en pleine mer, et nagent sur la surface des
vagues: on les appelle pétrels, de petrells, mot qui veut dire
petit Pierre (Petrus), par allusion & S. Pierre, qui 2 marché sur
la. mer pour rejoindre notre Seigneur.

1493, Pourquoi la FUMEE rosee-t-elle a l'approche
de la plu-z'e? — Parce que: 1° Vair est moins dense, ef,
par conséquent, la force d’ascension de la fumée de-
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vient moindre ; 2° "humidité de 'air se méle avec la
fumée et la rend plus pesante.

1494, Quelleest la cause des pluies de CENDRES ¢ —
Des poussiéres voleaniques ou autres apportées parles
vents qui ont déterminé la formation de' la pluie, ou

que la pluie a- rencountrées flottantes dans latmos-
phere.

1495, Quelle est la cause des pluies de saxe ¢ —La
p}‘ésence, dans l'air que la pluie a traversé, de pous-
siéres minérales, de substances végétales ou d’animal-
cules colorés en rouge.

[496. Ouelle est lo cause des pluies de sourre ? —
L présence, dans l'air de poussiére, par exemple de
pollen ou poussiére fécondante jaune des arbres en
fleurs que la pluie entraine dans sa chute. Lorsqu’une
pluie se manifeste pendant la floraison des pins et
autres arbres résineux, on remarque sur I'eau dans le
voisinage des foréts une poudre jaune ressemblanta du
soufre, et qui n’est que le pollen des pins.

(497. Quelle est la cause des pluies de manne, de
PIERRES, de graines, efc, ? — Les venis violents et les
trombes qui, balayant la surface de la terre, emportent
quelquefois & de grandes hauteurs des substances
diverses qu'ils abandonnent plus tard, et qui retom-
bent ensuite avec la pluie; quelquefois les voleans
lancent de leur cratére, 4 une grande hauteur, des

ie i¢ i
plerres, de la poussiére, des cendres, etc., qul retom-
bent sur la terre.

ALa pluie de manne qu'i'est tombée en Perse, non loin du mont
rarat, en avril 1827, n'était qu'une chute de petits lichens.

|498 ()l,{.elle est la e Y
e po 55 JRS, d(ﬂ ver S., etc- ? = LeS \‘ents el 1es bfombes

PLUIE. 457

ont pu emporter & de grandes hauteurs, ou & de
grandes distances , ces animaux ou leurs germes pres
d’éclore, les abandonner ensuite et les laisser retom-
ber avec la pluie.

o

§ 6. — NEIGE.

(499, Quelle est la cause de la neige? — La neige
est formée par la cristallisation (ranguille des goutte-
lettes d’eau des nuages, quand le temps est calme,
I'air pur, et la température au-dessous de Z€r0,

Il y a quelques années, des pécheurs passérent Phiver 4 la Nou-
velle-Zemble ; aprés avoir été longtemps renfermés dans leur
cabane, quand ils ouvrirent la fenétre, l’air froid qui y rentra
condensa tout & coup les. vapeurs chaudes contenues dans la
cabane, et ces vapeurs tombérent en neige sur le plancher. Un
jet de vapeur ou d’air humide, qui d’abord comprimé se dilate
tout a coup, laisse tomber on dépose 4 l'état de neige, & la sur-
face des corps mauvais conducteurs qu'on lui impose, 'eau
qu'il entrainait avec lui.

(500, Pourquoi la neige tombe-t-elle en FLOCONS ¢
— Parce que le calme de l'atmosphére permet aux
molécules de glace des hautes régions de se grouper
en flocons, qui retiennent ainsi de 'air emprisonné

entre leurs gouttelettes gelées.

[BOI. Pourquoi la neige tombe-i-elle en HIVER et
non pas en ETE ? — Parce que, par sa nature méme, la
neige suppose un refroidissement, une congélation
que I'hiver seul peut en général déterminer; la per-
sistance de la neige suppose en. outre que le sol goit
froid ou gelé.

[502. Quels sont les rons ErFETS de lo NEIGE? —
10 Elle sert a tenir la ferre chaude en hiver et a la
fertiliser; 2° elle tempére la chaleur ardente de I'été,
en refroidissant les vents qui passent sur le sommet
des montagnes ; 3° lorsqu’elle s’amasse dans les lieux

26
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élevés, ¢lle sert, en fondant, & alimenter les rivieres,
qui se convertiraient en torrents dévastateurs, ou en
vastes lacs, sila méme quantité d’eau leur arrivait
sous forme de pluie, dans un temps trop court.

1603, Comment la nEem peui-elle tenir la terre
cHAUDE ? — Comme la conductibilité de la neige est
trés faible, lorsqu’elle couvre d’une couche épaisse la
surface du sol, la température de ce dernier ne s'a-
baisse pas au-dessous du point de congélation, tandis
que celle de Pair est beaucoup plus basse.

1504, Pourquoi la neige est-elle un MAUVAIS con-
ducteur de la chaleur ? — Parce que : 1° elle renferme
entre ses particules une grande quaniité d’air, mau-
vais conducteur ; 2° parce qu'elle se compose de par-
ticules trés divisées, placées & distance, et elle offre

ainsi une grande résistance & la propagation de la
chaleur,

1505. Poaurquoi la neige favorise-t-elle la vieiTa-
TION # — Parce qu’elle contient de P’acide carbonique,
et méme le plus souvent des nitrates et de 'ammo-
niaque, substances azotées fertilisantes qui, lorsque la
neige fond, pénétrent lentement dans le sol, et §'insi-
nuent dans les sillons et les mottes de terre.

I1506. Pourquoi dans les pays couverts de neige les
Nuirs sont-elles si claires? — Parce que la neige est
phosphorescente, et qu'elle rend pendant la nuit la
lumiére qu'elle a absorbée pendant le jour. Si, désle
matin, on ecouvre une certaine étendue de neige d'un
corps opaque qui empéche 'accés de la lumiére, et
gu'on la déecouvre le soir, cette portion, pendant la

nuit, se détachera en noir sur la neige environnante ;
elle ne luira plus,
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1507, Qu'entend-on par ligne des netges éternelles?
_ Jusqua une certaine hauteur, la neige qui tombe
qur les montagnes est fondue par la chaleur de lété;
maig, passé celte hauteur, la neige ne fond plus. L_e
nom de lignes des neiges éternelles est donné a la li-
mite inférieure des flancs on sommets de montagnes
toujours couverts de frimas.

{508, Qulest-ce qui DETERMINE celie limite ? — L’al-
titude du lieu; la chalenr et la durée des étés; la
quantité de neige tombée en hiver; la configuration des
chatnes de montagneset la direction des vents élevés.

La limite des neiges éternelles au Chili est & 5,300 metres ; —
dans I'Hymalaia sur le versant meéridional, a 3,900 :r_ﬂétres 3 —
dans les Alpes, 4 2,630 métres ; en Norwege elle varie de 1,600
4 715 métres ; — au Spitzberg, la limite des neiges éternelles
est la surface méme du pays.

(509. Quelles roruEs les flocons de neige prennent-
ils? — Leurs formes varient suivant leur densité; mais
la. forme la plus commune est celle de cristaux stelli-
formes et hexagonaur.

La forme dun flocon de neige est fréquemment celle d'une
toile & rayons formés de prismes qui s'unissent sous des angles
de 60 deerés et du sommet desquels rayonnent d'autres prismes
des mémes angles.

FORMES DE LA NEIGE.




460 METEORES AQUEUX.

Quelquefois la neige tombe sous la forme d’une fine poussiére,
surtout lorsqu’elle prend naissance prés de la surface de la terre,

|510. Qulest-ce qui produit la NeiGE ROUGE? —
1° La neige rouge, qu'on trouve dans certaines loca-
lités, particulierement sur le mont Saint-Bernard, doit
sa couleur & une plante cryplogamigue excessivement
petite, & laquelle on a donnéle nom de Uredo nivalis;
20 quelquefois cette teinte rouge est due a la presenc;
de petits eufs de certains infusoires nommeés PHILODINA
ROSEOLA ; 3° quelquefois & de petites algues, I'Hemato-
coccus nivalis, ete.

§ 7. — GRESIL, GRELE.

[ 5], Qwest-ce que le GrRESIL? — Le grésil est
un assemblage de petits grains de glace, de forme en
général conique ou en aiguilles, ou de petite gréle.

1512, Dou nait le grésil? — Des gouttes de pluie
trésfines et al'état de surfusion, c’est-a-dire restéesliqui-
des au-dessous de zéro, puis congelées subitement dans
leur passage & travers des couches d’air dont la tem-
pérature est au-dessous de zéro. En général, les masses
d’air ou les nuages sont superposés dans I’atmosphére
suivant Pordre de la température, les plus chauds en
dessou_s, les plus froids au-dessus; mais il peut arriver,
par suite d’un vent local, d'une dilatation plus ou moins
grande produite par la chaleur, que cet ordre soit
renversé, qu'une couche d'air trés froide se trouve
momentanément au-dessous d’un nuage dont la tem-
pératu‘r‘e est supérieure a zéro, et que, par conséquent,
la p'lme'formée dans le nuage plus élevé, plus chaud,
venant & traverser le nuage moins élevé trés froid, se
congele et se change subitement en grésil. R

[513. Ouand le grésil apparait-il? — En mars et
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en avril, en général, et pendant les coups de vent on
les rafales.

(514, Owest-ce que la gréle? — Des gouttes de
pluie plus ou moins grosses qui se congélent en tra-
versant, pendant leur chute, des courants d'air tres
froids; et qui se recouvrent ensuite de couches suc-
cessives plus ou moins nombreuses, plus ou moins
épaisses de givre ou de verglas, suivant 'état hygro-
métrique et thermométrique des couches d’air que les
gouttes congelées traversent en descendant.

515, A quelles épogues de Dannée et & quelle pé-
riode du jour tombe le plus souvent la gréle? — La gréle
tomhe surtout en automne et en été, pendant le jour,
et par les temps orageux, ou quand l'atmosphére est
chargée d’électricité.

(516, Pourquoi la gréle tombe-t-elle surtout en été?
— Parce que: 1° c'est en été surtout que l'action
d’une chaleur intense et la dilatation qui en est la
suite peuvent entrainer & une tres grande hauteur, et
au-dessus de nuages plus froids, les nuages plus
chauds qui donneront la pluie transformée en gresil ;
20 ¢'est pendant 1'été, surtout, que ’air est sursaturé
de vapeur, que le grésil peut rencontrer dans sa chute
de grandes masses d’air chargées d’eau, au sein des-
quelles il s’entourera de givre oude glace, et ge'chan-
gera en gréle.

(517. Pourquoi la gréle tombe-t-elle souvent pen-
dunt le 30UR ot aux moments les plus chauds de la journée?
— Parce que la présence du soleil et ’action calorifique
de ses rayons directs, en I'absence des autres causes,
peuvent devenir nécessaires pour élever a une plus
grande hauteur des masses d’air plus chaudes, et

26.
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troubler VYordre naturel de succession des couches
d’air; les plus froides en haut, les plus chaudes en bas.

1518. Pourquot des éclairs trés fréquents accompa-
gnent-ils souvent la formation de la gréle? — Parce que
le nuage ot se forme la gréle grossit rapidement, et
que de grandes masses d'air, en devenant humides,
sont rendues moins isolantes; de 13 des décharges
fréquentes d’électricité.

1519, Est-il vraz que Papparition de la gréle exige
la superposition de deux nuages électrisés en sens con-
traire, et quon ne puisse expliquer la grosseur quelque-
fois considérable des grains de gréle qu'en admettant
gu’ils ont ét6 longtemps ballottés entre les deux nuages,
allant et revenant plusieurs fois de Uun a Uoulre? —
Non; le recours & deux nuages électrisés en sens con-
traire et aux ballottements des grélonsn’est ni néces-
saire ni admissible: si les grélons étalent attirés suc-
cessivement par les nuages, les deux nuages seraient
plus attirés encore 1'un par l'autre, et ils se confon-
draient.

1520. Comment expliquez-vous la grosseur quelque-
fois énorme des grains de gréle? — 1l s’agit de grains
simples : lo par I’énorme quantité d’eau que les cou-
rants atmosphériques peuvent amasser dans un espace
limité; on a vu, & Génes, en 1822, une seule averse
donner jusqu’a 82 centimétres d’eau; 2° par 'immense
épaisseur des masses d’air saturé de vapeur d’eau
que le grélon a pu traverser.

3'il s’agit des grélons composés, on sait que deux
morceaux de glace mis en contact se soudent; en se ren-
contrant done au sein de I'atmosphére, sous I'influence
du vent ou de I'électricité, un grand nombre de gré-
lons ont pu s’agglomérer et arriver & former des
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masses relativement énormes. On a vu tomber, en
Hongrie, le 8 mai 1802, une masse de gréle d’un métre
carré de surface et de 7 décimétres de haut.

(52 (. Quels rapports le vent a-t-ilavec la gréle? —
La gréle est précédée dun vent chaud se dirigeant
vers la nue qui la fournit; elle est accompagnée ou
suivie d’un vent froid et violent soufflant de la nuée
qui la donne.

15292, Comment expliques-vous le bruit qui précéde
souvent la gréle? — Par le choc des grélons entre eux,
ot contre le sol ot ils se heurtent.

523, A quels caractéres peut-on reconnaitre le plus
souvent les nuages qui donneront de la gréle, ceux sur-
tout qui donneront une gréle trés abondante? o Les
nuages qui donneront une forte gréle sont toujours
couronnés d'une de ces nues légeres, blanchatres, a
formes indécises, appelées currus, ot qui ne prennent
naissance qu'a de grandes hauteurs; elles semblent
Sétre affaissées dans les profondeurs des nuages ora-
geux, et deviennent la source des courants d’air trés
froids qui vont glacer la pluie en glissant sous elle, et
déterminer la formation du grésil d'abord, de la gréle
ensuite. On a vu un méme nuage orageux donner iel
de la gréle, parce qu'il était accompagné de bandes de
cirrus, et ne pas en donmer ailleurs, parce gue les
cirrus manquaient.

Les idées développeées dans cette section ont eté émises pre-
migrement par M. 1'abbe Raillard.




